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MATEMATIK BIRINCI SINIF

Siire: 1 saat ve 30 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Yapamadlg_rlr.nz soru ile karsilasirsaniz, vakit kaybetmeden bir sonraki
soruya geciniz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGisi ILE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



1. Alttakileri hesaplaymiz:

(8) 265+6321+29

(b) 872-578

(c) 654x56

(d) 55-5x9+3

Cevap:

Cevap:

Cevap:

Cevap:

...................... (2
(Toplam 8 Puan)

Leave
blank

S1




( Leave \
2. Altta bir koordinat sistemi lizerinde baz1 noktalar verilmektedir. blank

W

A
=

(@) T, Rve S bir karenin ti¢ kosesidir.
Diger kosenin koordinatini siz yaziniz.

Cevap: (eevennnns g eeenens ) (1)
(b) R, SveU bir dikdortgenin (g kosesidir.
Diger kosenin koordinatini siz yaziniz.
Cevap: (eeeennnns g eeeenann ) (1)
(c) P, Q veR baska bir karenin ii¢ kosesidir.
Diger kdsenin koordinatini siz yaziniz.
Cevap: (cerennn. y e ) (1)

S2

(Toplam 3 puan)




()

(b)

(©)

Bir bardak 250ml su alabiliyor.

Eger 6.5 litrelik bir kavanoz doldurmak istenirse kag tane bardak suya ihtiyac
vardir?

Cevap: ..o 2

Bir ¢ocugun kalbi dakikada 80 kez atmaktadir. Bu ¢ocugun kalbi ayni giin saat
05:30 ve 15:30 arasinda toplam kag kez atacaktir.

Asligah garaj kapisinin yiiksekligini dl¢iiyor:
2.345 m uzunlugunda oldugunu buluyor.

2.345 m’yi santimetreye ¢evirerek cevabinizi en yakin onlar basamagina gore
yuvarlayarak veriniz.

Cevap: ...l cm  (2)
( Toplam 6 puan)

Leave \

blank

S3




( Leave \
4. Alti kiip birlestirilerek alttaki sekil olusturuluyor. blank
Her bir kiipiin bir yiizeyinin alani 1 cm? dir. Eger bu sekil biiyiik bir boya kabinin
icerigine batirilirsa boyanacak kismin toplam alani ne olur?
S4
Cevap:  ceveeeeeeiinnn, cm? (2)
( Toplam 2 puan )
5. Alttaki sekilde en az sayida kare Karalayarak noktali olan ¢izgiyi simetri ¢izgisi haline
getiriniz.
~
\
)
S5
( Toplam 2 puan )
_/




( Leave \
6.  Altaki sekil on tane kare karodan olusmaktadir. blank
Bazi karolar A, B, C, D ve E seklinde isimlendirilmistir. Alttaki sekildeki hangi isimli
karoyu ¢ikarirsak seklin ¢evresi ayni kalacaktir.
A B
D E
C
S6
Cevap: ..o 2
( Toplam 2 puan)
7.
(@) 2,3,4,6ve8etam olarak boliinebilen (kalasiz), bulabileceginiz en kiigiik ti¢
basamakli pozitif say1 nedir?
Cevap: ..o 2
(b) Toplamlar1 18 olan dort tane farkli rakami kullanarak elde edebileceginiz dort
basamakli en biiyiik say1 nedir?
S7

( Toplam 4 puan )




-

8.

Reha ve Sevim 45 kilometrelik bir yolun iki farkl tarafindan birbirlerine dogru bisiklet
siirmektedirler. Rehanin hiz1 10 km/s ve Sevimin hiz1 ise 20 km/s dir. ikisi de ayn1 anda
bisikletlerine binip birbirlerine dogru, karsilasincaya kadar sabit hizla gittiklerine gore:

(@) Bulusuncaya kadar her bir kisinin kagar km yol aldiklarini bulunuz.

Cevap: Reha :......... km
Sevim :......... km (2)

(b)  Bulusuncaya kadar gegen zamani yaziniz.

Cevap:  ............ dakika (1)

( Toplam 3 puan)

Leave \

blank

S8

Alttaki sekil i¢ ice ti¢ tane kareden olusmaktadir. Karelerin koseleri kendilerini igeren
karelerin kenarlarinin orta noktasindadir. (Sekil i¢ekli ¢izilmemistir)

Buylk karenin kagta kaginin karalandigini bulunuz. Cevabinizi en basit kesir cinsinden
veriniz.

(Toplam 2 puan)

S9




Leave \

10. Bir aygigeginin boyu elli santimetredir. blank
Eger boyu ylizde on artarsa ne kadar olur ?
Cevap:  eeeeerennn... cm (2) |S10
(Toplam 2 puan)
11. Bir kutu igerisindeki kalemlerden yarisi siyah, altida biri kirmizi ve geriye kalan ise
mavidir. Mavi olan kalemler tlim kalemlerin kagta kagidir. Cevabinizi en basit kesre
gore veriniz?
S11
Cevap: .o (2)
( Toplam 2 puan )
12. Banu mavi ve kirmizi boyalar1 4 : 3’oraninda karistirark mor boy elde ediyor.
21 Litre mor boya elde etmek icin ne kadar mavi boya kullanmasi gerekmektedir?
S12

Cevap:  ..ooeevnnnn. litre (2)

( Toplam 2 puan )




Leave \
13. Alttaki tabloda a ve b agilarint bulunuz. (Sekil dlcekli gizilmemistir) blank
A= .. ° Q)
D= oo o () |S13
14. Ug Elma ve bir Portakal birlikte 97 sent’dir.
Bir Elma ve ii¢ Portakal bitlikte 91 sent’dir.
(@) Dort EIma ve dort Portakal birlikte ne kadar
tutmaktadir?
Cevap: € ............... Q)
(b)  Bir Elma ve bir Portakal birlikte ne kadar tutmaktadir?
Cevap: € ............... (1)
(¢c) Bir Elma ne kadardir?
Cevap: € ............... (2) |S14
( Toplam 4 puan)
_/




-

15. Bes ¢ocuk Ingilizce ve Matematikten smava girmektedir.
Isimleri Derya, Hiilya, Leyla, Melda ve Polen’dir.
Alttaki tablo sonuglarini gdstermektedir.

90

80

70

60

50 ingilizce
puan 40 B Matematik
30
20
10
074 B C ' D E

cocuk

Alttaki agiklamalari kullanarak hangi harfin hangi ¢ocugu temsil ettigini bulunuz.

Derya Matematik sinavinin birincisidir.
Ingilizce sinavinda Melda en yiiksek smavi almustir.
Polen toplamda en diisiik notu almistir.

Hiilya nin Ingilizce sinav notu, Matematik sinav notundan 30 puan fazladur.

Derya = ......

Hilya = ......

Leyla = ......

Melda = ......

Polen = ...... (3)

(Toplam 3 puan)

Leave \

blank

S15

10



Leave \

16. 17x18x19=5814 olduguna gore 34x36x38 islemini hesaplayiniz. plank
Cevap: .eeveeeeieeaeann, (2) |S16
( Toplam 2 puan )
17. Kayra arabasimi 6gleden énce saat 10:30 da park etmistir. otopark iicretleri
Aranasii 0gleden sonra saat 2:15 de almistir. 4
Kag para 6demistir? p— ro—
1 saat 'e kadar 80 sents
1-2 saat £ 120
2-3 saat € 170
3-4 saat € 220
4 saatten fazla € 3.00
S17
Cevap: € ............... 2
(Toplam 2 puan)
18. Verilen semboller do, 0 @ @ \c ¢ yanda verilen sayilardan 1, 4, 5, 9 ve 16 birini
temsil etmektedir. Altta verilen ifadelerin dogru olabilmesi i¢in hangi semboliiliin hangi
say1y1 ifade ettigini bulunuz.
*¢x®=9¢
L B R
¢+db-v
® -
® - ..
¢ =
-
o = ... (3) |s18

( Toplam 3 puan )

11



Leave \

19. Zaman kazanmak amaciyla bir banka metal paralar1 saymaktansa i¢inde bulunduklari blank
torbalar1 tartmayi tercih etmektedir. Bazi metal paralarin kiitleleri altta verilmistir.
(@) Eger 2 sentlerden olusan bir torba 3609 ise, torba icerisinde kag tane metal para
vardir?
Cevap: ...ooovviiiiin... 2
(b) 375 g’lik 1 Eurolardan olusan torbanin degeri nedir?
Cevap: € ............... (2)
(c) €10 Euro degerinde 20 sentlerden olusan bir torbanin kag gram oldugunu
bulunuz.
Cevap: ............... g (2 |s19
( Toplam 6 puan)
J

12



( Leave \
20. Altta tamimlanan dikddrtgenlerin kenar uzunluklarini bulunuz. blank
(@) Cevresi 48 cm ve bir kenari diger kenarinin yarisi kadar:
Cevap:  ...... cm X...... cm (2)
(b)  Alani 48 cm?, cevresi 32 cm olan:
Cevap:  ...... cm X...... cm (2)
(c)  Alam 72 cm? olup bir kenar1 diger kenarmin iki katidir.
Cevap:  ...... cm X...... cm (2) $20
( Toplam 6 puan)
_/

13



Leave \

21. Alttaki sekil 1 cm karelik kareli kagit {izerine ¢izilmistir. Alanin1 bulunuz. blank
(Sekil olgekli gizilmemistir)
S21
Cevap:  ceveeeeeeeinnn, cm? (2)
(Toplam 2 puan)
22. Bayan Filiz tavuk beslemektedir.
Alttaki tablo gegen hafta icerisinde tavuklarinin yumurtlama sayilarini gostermektedir.
Gun Yumurta
sayisi
Pazartesi 4
Sali ?
Carsamba -
Persembe 3
Cuma 11
Pazartesinden Cumaya ortalama 6 yumurta aldigina gore Sali glini kag yumurta
bulmustur?
S22

............ yumurta (3)

( Toplam 3 puan )

14



Leave \

23. blank
(a)  Alttaki sayilardan hangisi 1’e en yakindir?
1.1, 0.988, 1.009, 099, 101
Cevap: ..o Q)
(b)  Alttaki sayilar kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.
1 3
=, 0.305, 35%, —
3’ 1
S23
.................. yeeeene (2)
( Toplam 3 puan)
24. Altta verilen dizilerde gelecek sonraki iki terimi bulunuz:
(@ 60,59,657,54,50, ..., ..... (1)
(b) 1,2,6,24,6120, ..., ... (1)
S24

( Toplam 2 puan)

15



25. Altta siyah ve beyaz altigenlerden olusan bir 6riintiiniin baslangic1 verilmektedir.

()

(b)

(©)

(d)

diyagram 1 diyagram 2 diyagram 3

Alttaki tabloyu doldurarak her bir diyagramda kag tane siyah ve kag tane beyaz

altigen oldugunu yaziniz. ()
diyagram 1 2 3 4
siyah ’
altigenler
beyaz 8
altigenler
13 numarali diyagramda kag tane siyah altigen vardir ?
Cevap: ...l Q)
10 numarali diyagramda kag tane beyaz altigen vardir?
Cevap: ...l 1)
Bir diyagramda 50 tane beyaz altigen vardir.
Bu diyagramda kag tane siyah altigen vardir?
Cevap: ...l (2)

( Toplam 6 puan )

Leave \

blank

S25

16



Leave \

26. blank
(@) Ellide on ikiyi ondalik say1 olarak yaziniz.
Cevap: .o 2)
(b)  Sekizde biri yiizdelik olarak yaziniz.
S26
Cevap: ..o % (2)
(Toplam 4 puan)
27. Alttaki sekillerde iki tane dairenin igerisindeki sayilarin toplami ortalarindaki karedeki
say1ya esittir. Soldaki 6rnek sizin i¢in tamamlanmistir. Sagdaki sekilde bos birakilmis
olan daireler icerisine gelecek sayilar1 bulunuz.
27 21 7 10
18 13
®)
S27
(Toplam 3 puan)
/

17



28. Sila’da bazi sayi kartlari vardir.
(a)  Bir kart ¢ekip sunlart sdyliiyor.
‘Eger bu karttaki sayiy1 5 ile ¢artip sonra da 2 toplarsam cevap 47 olur.’

Kart tizerindeki say1 kagtir?

(b) Bir kart daha ¢ekip sunlari soyliiyor.
‘Bu karttaki sayvyr 6 ya boliip 3 ¢ikartirsak, cevap 5 olur.’

Ikinci kart tizerindeki say1 kagtir?

()  Ugiincii bir kart daha ¢ekip sunlar sdyliiyor.

‘Eger bu kart iizerindeki sayiy: kendisi ile ¢arpip cikan sonucu 100 den
¢tkarirsam cevap 36 olur.’

Ucgiincii kart {izerindeki say1 kactir?

( Toplam 6 puan)

Leave \

blank

S28

18



-

29. Bir pizza 12 esit parcaya bolinmiistiir.
Mehmet pizzanin ;’ini ve Kemal da pizzanin ¢ ’ini yerse,
Geriye kag parga pizza kalir?

Cevap: .o 2
( Toplam 2 puan)

Leave \

blank

S29

30. Bir say1 4 basamaklidir.
Her rakam tek sayilardan olusmaktadir.
Rakamlardan higbiri 9 degildir.
Rakamlarin her biri birbirlerinden farklidir.
En kiiciik rakam binler basamagindadir.
En biiyiik rakam birler basamagindadir.

Yukaridakiler kullanilarak iki tane olasi say1 olusturulabilir.
Aranan say1 bu sayilarin biiyiik olanidir.

Bu say1 nedir?

Cevap: ..o 2

( Toplam 2 puan )

S30

TOPLAM PUAN: 100 PUAN
BiTTIi

19



